

# 教育部回应“课间10分钟被约束”问题—— 中小学校要确保学生课间正常活动

新华社北京11月3日电 近期,一些地方中小学生在“课间10分钟被约束”问题受到社会广泛关注,新华社“新华视点”记者就此采访了教育部有关负责同志。

这位负责同志表示,中小学校安排课间休息十分重要、十分必要,有利于学生调节情绪、放松身心、增强体质和

防控近视。教育部高度重视学生课间休息,2021年9月1日起施行的《未成年人学校保护规定》(教育部令第50号)明确,不得对学生在课间及其他非教学时间的正当交流、游戏、出教室活动等言行自由设置不必要的约束。在实际工作中,要求中小学校每天统一安排30分钟的大课间体育活动,每节

课间应安排学生走出教室适量活动和放松。

这位负责同志指出,教育部将进一步督促地方和学校严格落实国家有关规定,遵循教育规律和学生身心发展规律,坚决纠正以“确保学生安全”为由而简单限制学生必要的课间休息和活动的做法;将指导地方和学校

科学实施管理和安全防范措施,加强室外场所设施排查和人员值守,加强学生安全常识教育,把安全事故风险降到最低,让孩子们快乐放心活动。同时,将要求学校密切家校社协作,争取家长理解和社会支持,共同努力保障学生课间正常活动,促进学生健康成长和全面发展。

## 警法

### 小贼盯上邻居店铺 盗窃香烟当天落网



徐某指认赃物。

本报11月3日讯 10月9日早晨,城阳公安分局接到报警,德阳路一家烟酒店被盗。经营者郭女士告诉民警,近百条高档香烟没了,价值8万多元。

民警勘查发现,烟酒店共有两层,一楼门窗完好,二楼窗户有明显破坏痕迹。民警调取监控发现,凌晨2时许,一名黑衣男子从楼顶平台顺绳索溜下钻窗入室,凌晨3时许提着两个行李袋从店铺附近的平台上离开。

民警在周边调查时,发现了一辆可疑的黑色轿车。经查,车主徐某住在附近小区,在郭女士的烟酒店附近也开了一家店,平时经常去郭女士的店里喝茶。民警围绕徐某调查后发现,案发当天,徐某彻夜未归,次日下午驾车离开青岛。10月9日晚,民警经过追查,在一家宾馆内将徐某抓获,并在车辆后备箱里查获作案工具以及96条高档香烟。目前,徐某已被城阳警方依法刑事拘留。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)

### 骑着电动车偷花生 俩贼被抓还得赔钱

本报11月3日讯 10月17日,宫先生将一面锦旗送到李权庄派出所,感谢民警抓获小偷,帮他挽回经济损失。

9月28日上午9时许,李权庄派出所接到宫先生家人报警称,在西南众水村种植的花生被盜。民警迅速赶到现场调查,发现有超过300公斤花生被盜,监控拍下两名男子骑着电动车将花生运走。民警围绕两名男子展开调查,次日上午将两人查获。两人到案后被依法处罚,并主动赔偿宫先生2000元。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 宋学友)

市区	今天 阴转小雨	东风 3-5级 16℃~21℃
明天 中雨转小雨	西北风 3-5级 11℃~22℃	明天
崂山	中雨转小雨	9℃~22℃
即墨	中雨转小雨	9℃~22℃
胶州	中雨转小雨	10℃~21℃
黄岛	中雨转小雨	8℃~23℃
莱西	中雨转小雨	6℃~21℃
平度	中雨转小雨	6℃~20℃

## 彩票开奖

七乐彩第2023126期

03 06 13 19 20 22 23+9

福彩3D第2023293期

8 1 0

## 便民

### 磨剪子戥菜刀,家门口来了志愿者

本报11月3日讯 为构建和谐社区,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,本着无偿性与公益性相结合、组织性与业余性相结合的原则,3日,来自岛城多部门的志愿者,携手走进社区,为居民提供多样便民服务。

当天上午9时,应信新相映和辽源路街道伊春二路社区居委会邀请,交警市北大队辽源路中队民警,城运控股公交隧道三分、五分、七分和八分公司以及公交崂山三分、五分、六分和七分公司的“青岛巴士”爱心志愿团队的志愿者们,来到社区开展暖心志愿服务,为居民送上磨剪子、戥菜刀、理发等便民服务。现场,最受欢迎的服务便是来自城运控股公交集团隧道第八分公司“青岛巴士”志



志愿者在现场提供便民服务。

愿团队队长陈建伟的磨刀,只见陈建伟熟练操作着大砂轮机和砂带机将一把把锈迹斑斑的刀具磨锋利。

另一边,来自交警市北大队辽源路中队的民警高成,为居民宣传交通安全理念,倡导城市公共汽车驾驶员等带头承诺礼让斑马线、系好安全带、不超员超速、不疲劳驾驶。此次便民利民志愿服务,把便民服务送到家门口,受到了居民的一致好评。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 出行

### 公交司机做攻略 带你海边“鸥”遇

本报11月3日讯 往年秋末至初冬才能在栈桥遇见的西伯利亚海鸥,近期“先遣队”已提前抵青,成为岛城一道亮丽风景线,吸引了不少市民和游客前去观赏。3日,202路公交车驾驶员田行制作了“乘公交观赏海鸥攻略”,方便市民坐公交出行观赏。

一走进车厢,映入眼帘的是一张张介绍海鸥的宣传海报,田行和同事利用休息时间收集了关于海鸥的种类、生活习性和分布范围等相关知识张贴在车厢

里。为方便市民以及游客观赏,田行还制作了“乘公交观赏海鸥攻略”,攻略中总结了六处观赏海鸥的好去处和乘车方案,供市民和游客参考。“相比往年,今年海鸥来青岛时间早了近一个月,很多市民和游客前去观赏和喂食,在此我们也呼吁大家文明观鸥、科学喂鸥。”田行说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)



扫码看攻略

### 坐着公交看海景 主题车票免费领

本报11月3日讯 304路作为岛城沿海旅游线路,途经标志性旅游景点二十余处,是我市首条真正意义上的沿海观光线,这些景点在秋季吸引着众多市民拍照打卡留念。3日,公交隧道公司打造“304之秋”主题车厢,同时推出特色车票,给市民赏秋带来新体验。

304路线QD001“青年文明号”驾驶员王勇与乘务员王璐共同打造了“304之秋”主题车厢,车厢栏杆的主要位置上悬挂银杏叶、梧桐叶、枫叶等小装饰,还

附有线路途经的旅游景点出行攻略、网红打卡地的基本介绍。同时,还为出行的市民准备了限量版主题套票“304之秋-秋月金花”。车票以青岛最具秋意的八大关银杏叶为主基调,正面印有秋月金花,下方是八大关银杏大道的特色介绍,并配有八大关主要景点卡通小图。背面印有线路品牌介绍,左侧留有票据粘贴区域,市民可以将车票票据粘贴在此处。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 公益

### 从旁观者到监督员,百姓点赞“随手拍”

“这个小程序很好用,有一天我在小区看到有乱堆乱放的现象,然后试着通过‘文明青岛随手拍’小程序进行了上传,没想到第二天就已经清理干净了,真好。”枣园路社区居民于大爷说。

为提升为民服务和城市管理的效率,李沧区李村街道枣园路社区持续宣传推广“文明青岛随手拍”微信小程序,依托“随手拍”平台更及时准确地了解居民诉求,有助于城市环境的精细化管理。社区工作人员随时关注“随手拍”动向,对居民上报的问题,第一时间进行处理,并及时反馈,不管是路边缝隙里沉积的烟头,还是居民楼角落堆放的杂物,楼道里、单元门上的小广告,垃圾桶外冒溢的垃圾,都能得到及时处理。(观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠)



扫码进入“文明青岛随手拍”平台。

## 环保

### 立体整治保护张村河

本报11月3日讯 今年以来,崂山区大力开展张村河流域综合治理工作,实施张村河(崂山段一期)综合治理工程,总投资25亿元,工程治理总面积70余万平方米,主要包括河道清淤、护岸建设、综合管线等,力求打造以张村河为生态景观轴带,链接两横五纵生态景观绿廊,串联多元主题城市公园及空间单元的口袋公园等,从而实现“一河串城、群山相拥、绿廊交织、公园点缀”的区域蓝绿空间格局。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 通讯员 殷鹏)

### 大练兵提升执法水平

本报11月3日讯 为进一步规范和加强生态环境执法监管工作,全力提高生态环境执法水平,市生态环境局城阳分局聚焦执法大练兵,充分利用“双随机、一公开”监管平台扎实开展生态环境执法检查。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

### 多部门联手治理扬尘

本报11月3日讯 为遏制大气颗粒物浓度反弹趋势,整治城市扬尘污染问题,进一步改善辖区空气质量,根据要求,市生态环境局城阳分局牵头联合城阳区各街道办事处、住建和综合执法等部门开展扬尘污染攻坚专项检查行动,取得了较好效果。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

### 优化提升“六个环境”

本报11月3日讯 市生态环境局城阳分局不断优化提升“六个环境”,全力打好优化营商环境攻坚战。创新开展非道路移动机械编码登记自主审核权(环保号码自主核发)试点,办理时间由原来的15日缩短到即刻办理;3处集中式饮用水水源地水质达标率100%;立案查处生态环境违法行为20起,罚款171.2449万元,对4家轻微违法行为的企业实行“首违不罚”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

### 严管建筑垃圾防扬尘

本报11月3日讯 城阳区人大等相关部门调研生态环境保护工作,深入到靖城路地铁施工现场、后桃林地块拆迁现场,详细了解地铁施工、社区拆迁建筑垃圾外运及扬尘污染防治措施等情况,要求进一步推动大气、水、土壤、环保督察整改等重点难点工作落实,全方位提升辖区生态环境综合治理水平,努力推进生态环境质量持续改善。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)